

„На безлюдья — любой вожатый“

В своем постановлении X-й Всесоюзный Съезд ВЛКСМ подчеркнул, что „подбор, закрепление и повышение квалификации вожатых остается и впредь решающим условием работы пионерских отрядов...“

Но это важнейшее решение Кудымкарским райкомом комсомола выполняется из рук вон плохо: десятки отрядов до сих пор не имеют вожатых, только в одной Кудымкарской Русской Неполной Средней школе на 10 пионерских отрядов один пионер вожатый, который при наличии 320 пионеров буквально не в силах справиться с работой.

Из-за отсутствия вожатых отрядные сборы не собираются, а обычно проводятся общие пионерские собрания и то от случая к случаю, от праздника к празднику.

С пионерами полезной, здоровой работы никакой не ведется все ее основное содержание сводится к разрешению разного рода спорных вопросов между отдельными пионерами. Райком же зная об этом прекрасно смотрит сквозь пальцы, для него 10 отрядов, 320 пионеров не существуют. Все его руководство пионер организациями заключается в кабинетном прикреплении да откреплении вожатых. — На одном заседании Бюро Райкома прикрепляют, на другом открепляют. Так например

в этом же школе с сентября месяца 3 раза прикрепляли и 3 раза открепляли и в результате оставили без вожатых.

К подбору кадров подходят механически, выдвигают подчасстую безкультурных, малограмотных, а иногда и не радивых — нежелающих работать людей, лишь бы свалить с рук. Получается так, как великий критик Белинский в одной из своих работ сказал: — „На безлюдья и Фома дворянин“, а по Жолобовски — на безлюдья любой вожатый. Тогда как вожатый должен обладать широким культурным кругозором, быть не только близким детям и чутким старшим товарищем, но и хорошо знать ребенка, знать основные принципы советской педагогики.

Окружком комсомола к бездеятельности в пионерской работе Кудымкарского р-на проявил полнейшее спокойствие, несмотря на то, что живут вплотную бок о бок, никак не может заставить по боевому выполнять решения X-го съезда и II-го пленума ЦК ВЛКСМ мирятся с фактами безделья Райкома — не принимают мер.

Нужно решительно потребовать от Кудымкарского РК ВЛКСМ немедленной перестройки пионерской работы и заставить их по боевому взяться за выполнение решения X-го съезда комсомола и II-го пленума ЦК.

Dostojnėj komsomolec

Вьсэ.лэ тэдса, сто сзък, Октаврскэј револуцја votэз, роцти вьд коми зон (vogatэјjezэ) неч ез азъвль, ез велэтсвль, cvlis кьээм-ліво special-ноштtag, еьнэз керкуокzugьп вьдмьвлis да setэп-зэ і kuvlis.

Вьдэпнэ тэдсэ, сто эні не siz, сто эні коми молдоз вьдмэ совсем мэдик условьяезьп. Эні sija velэтсэ не токо округаньп, но і мэдик goroddezьп. Эні sija pэртсэ traktoristtezэ, scferrezeэ, uciteljezeэ, vpaccezeэ, inzeцerrezeэ да мэдик specialistezeэ Эні sija zoramэ. Эні sija cvetiteэ.

Vot, suam, этик seeэм kom-somolec.

Andrej Vlasov, kэda цузis да вьдмис Gerskan дэревчэп (Kудьмкарскэј rojon), вэлі дэвэзп есэ простэј зонка, дэревенскэј зонка, кьз і una мэдиккез.

No 1935 godэ konцитis Kудьмкарскэј medтexникум і эні sija — specialist. Эні sija uzalэ Kэс rajоньп. Poroseva дэревчэп feјdсерэп. Otvetstvenнэј uzі Blagorodнэј uzі

Невэзп Porosevскэј да Paнiнскэј шэјsovettezьп мунис эрідемija: ceјад sogalisэ korjukaэп.

Vlasov—kuз lun kok jьп.

Kotrээ medikamenttezэп. Sija гадејтэ assis узсэ.

— Kьтэп sogalэнь? Kьпма? Sэkьта-ja?—Juэээ kolhoz-цikkezліš Vlasov. Шеталэ uka-zaцnoez.

A sešэ sьліš kьлан:

— No кьз? Veškalisэ? Vot vut!

Сь vнимателнэј zavotaшэц ceјадьс цоза veškalэнь. Sija nija гадејтэ. Sija vezэртэ, сто nija токо вэліš вьдмэп і кэр-цэвуд сізэ petасэ кьээм-ліво specialistezэп.

Porosevскэј skolaьп кьк klass (I да II) ez velэтсэ, sogalisэ korjukaэп, а эні Vlasov zavotaшэц nija pondisэ velэтсэп.

Vlasov Andrej нуэ не токо assis medіцинскэј узсэ, но нуэ і овsestvenнэј уз. Sija lunіš lun gotovітэ GSO znacьkistezэс. Sija uzalэ да olэ не токо polуцитэм znaцnoezэп, но і вьд oшкэьп levтэ assis kvaлификацја: Ыд-дэтэ газетэз, пауцнэј літэратура, xudozestvenнэј knigaez.

Ne veš Vlasov Andrejэс kolhozциккез сіз dorozитэп, uvazajтэп.

Dostojнэј komsomolecі

D. Batujev

ЛЕС

Ах ты лес, ты мой лес
Лес волшебный ты мой
Ты стоишь на ветру
Всей своей красотой.
Высоко над тобой
Соловейка поет
Ты прохладой своей
Освежаешь народ.
Скоро осень придет
И настанет зима,
Не кручинься мой лес
Не оставим тебя.

Новый год не далек
Мы за елкой придем
Там мы срубим ее
И домой принесем.
Но как лето придет
Все кругом зацветет
И опять над тобой
Соловей запоет.
Ученица IV класса „А“
Кудымкарской русской
НСШ
Тотьмянина Люба



А. С. ПУШКИН

А. С. Пушкину

С тех пор прошел уж целый век,
Сто лет уж нет поэта,
А стих звенит, как соловей
Поет в середине лета.

Он нации любил, их описал,
Народам посвятил прекрасну лиру
Грузинку молодую — деву скал,
Чеченца, вольную — Земфиру.

Поэт свободу воспевал
Своей прекрасной лирой,
К восстанию падших призывал
Он злил тиранов мира.

Он думал, он мечтал
О времени, когда б народ, восстав,
Отбросил силою оковы,
Разрушил царские основы.

О друг наш! Думал ты не зря,
Не зря ты лиру посвящал свободе —
Взошла уже прекрасная заря,
Едина цель и устремления в народе.

Советов родины боец,
Стахановец неугомонный,
Или науки он творец —
Уже народ неугнетенный!

Иль летчики страны моей,
Иль пограничник — гордый, конный,
Иль пятисотница полей —
Все наш народ не угнетенный...

И если крикнуть я бы мог
Через столетие ему,
Тогда бы крикнул: „Небосвод
Теперь уже не у господ!“

Цветущие луга и нивы золотые,
И труд и собственность и время земледельца
Уж не владеют тем враги твои гнилые —
Везде рука — колхозника владельца.

Пройдут века, стихи твои
Звучать не перестанут.
Немало я читал уж их
И вновь перечитаю.

ЮГОВ

Не издевательство ли это над пассажирами?

Не так давно мне и моим товарищам нужно было спешно выехать в Н-Курьинский дом отдыха. После долгих волнений в поисках машины на Менделеево, достали билеты на закрытую пассажирскую машину автогужтреста. В 3 часа дня радостные и довольные, мы выехали из Кудымкара. Но... каково же было наше разочарование и негодование, когда отъехав от Кудымкара не более 16 километров, машина „закапризничала“ и шоферу пришлось сделать обратный рейс в Кудымкар. В гараже шофер пытался отремонтировать машину, но ничего из этого не получилось. Возмущенные пассажиры волновались, требовали „хозяина“. Наконец явился завгаражем и объявил, что сей час же будет дан грузовик, с соломой в кузове (для удобства пассажиров) с хорошим шофером и даже с брезентом для защиты от ветра. Вскоре грузовик был подан, но ничего подобного, из обещанного — ни соломы, ни брезента не было. Тем не менее до Менделеево все-таки доехали.

Через некоторое время, возвращаясь из дома отдыха, мне вновь представился „счастливым случай“ ехать с Менделеево на пассажирской машине автогужтреста. И чтобы вы думали? Доехав до с. Карагай машина встала; снова какие-то неполадки. Проходит полчаса, больше. К счастью подъезжает к нам заведующий гаражем автогужтреста. „Что же делать, — говорит он, — ждите... грузовик дадим“.

Ничего не оставалось делать, как ждать грузовую машину, иначе не пешком же идти в такой холод, благо было бы летом... Хотя и в кузове грузовика сидеть и жаться от холода не весьма здорово, за свои любезные 20 рублей.

Е. Трушников

Шахматно-шашечный турнир на чемпиона округа

С 10 марта в Кудымкаре проводятся шахматно-шашечные турниры в техникумах, профсоюзах и добровольных спортивных обществах „Динамо“ и „Спартак“. А с 1-го по 10 апреля будет проводиться с я окружной шахматно-шашечный турнир на чемпиона округа в 1937 году.

Молодежь округа в этом турнире должна принять самое активное участие.

ЕЖОВ

Ozэ šetэ цекьээм otsэт

Kreštjanin керкуьп uzališsez organizujtisэ ROKK ja-цејка, vura kutcisэ uzavьп, mэдisэ šetнь GSO normaez, но nem mijan avi. Me velli Okrzdravэ, vpacэвнэј šекcija predšedatel дьнэ, partkomэ, komissar дьнэ jort Ceрньsev дьнэ, — вьдэпньп nija кэсјэп, но otsэт цекіи оз šet.

Kьтцэз-зэ etаз nija pondasэ кэсјэп?

Bavikova

Утерян. две справки; о социальном и стандартная — выдан, Батинским сельсоветом на имя Василькина Ал-дра Гавр.

Зам. отв. ред. М. Степанов